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Στη δημοσιότητα δόθηκε η έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ για τις θρησκευτικές ελευθερίες. Απευθύνεται προς το

Κογκρέσο και περιγράφει την κατάσταση της θρησκευτικής ελευθερίας σε όλο τον κόσμο, περιέχοντας

ξεχωριστό κεφάλαιο για κάθε χώρα.

Οι αναφορές για την Ελλάδα

Οι ΜΚΟ και οι ομάδες στήριξης δεν ανέφεραν σημαντική πρόοδο κατά τη διάρκεια του έτους όσον αφορά στην επίλυση

των εβραϊκών αξιώσεων ιδιοκτησίας της εποχής του Ολοκαυτώματος , συμπεριλαμβανομένων των ξένων πολιτών.

Αρκετές αξιώσεις ιδιοκτησίας της εποχής του Ολοκαυτώματος παρέμειναν ανοιχτές μέχρι το τέλος του έτους.

Στις 13 Φεβρουαρίου, ο υπουργός Υγείας Πλεύρης ζήτησε συγγνώμη από την εβραϊκή κοινότητα για «προσβλητικές

απόψεις» που είχε εκφράσει ενώ ήταν μέλος του κόμματος ΛΑΟΣ. Ο Πλεύρης δήλωσε ότι «καταδικάζει κατηγορηματικά τον

αντισημιτισμό» και τον «ρεβιζιονισμό του Ολοκαυτώματος» και είχε αποστασιοποιηθεί από τον πατέρα του, Κωνσταντίνο

Πλεύρη, ο οποίος έγραψε ένα βιβλίο που αναφερόταν στο Ολοκαύτωμα ως «παραμύθι». Ο υπουργός αναγνώρισε ότι

«μεγάλωσε σε ένα περιβάλλον με ισχυρή αντισημιτική επιρροή».

Τον Μάιο, δικαστήριο της Αθήνας καταδίκασε έναν έκπτωτο μοναχό σε ποινή φυλάκισης ενός έτους με αναστολή για

υποκίνηση βίας κατά των Εβραίων. Τον Φεβρουάριο, ένα δικαστήριο της Αθήνας καταδίκασε δύο ακτιβιστές

ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε ποινή φυλάκισης 12 μηνών με αναστολή για ψευδή κατηγορία ενός Έλληνα Ορθόδοξου

Μητροπολίτη για ρατσιστική και αντισημιτική ρητορική μίσους.

Τον Μάρτιο, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου και τοπικοί αξιωματούχοι συμμετείχαν σεπορεία

στη Θεσσαλονίκη για τη μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος.

Στις 20 Ιουλίου, το κοινοβούλιο ψήφισε νόμο που ορίζει το χρηματοδοτούμενο από την κυβέρνηση Τζαμί της Αθήνας στην

περιοχή του Βοτανικού ως το θρησκευτικό κέντρο των μουσουλμάνων στην ευρύτερη Αθήνα (Περιφέρεια Αττικής). Ο νόμος

ανέθεσε στη Διαχειριστική Επιτροπή του Τζαμιού Αθηνών να συμβουλεύει την κυβέρνηση σχετικά με το Ισλάμ.

Τον Αύγουστο, το κοινοβούλιο τροποποίησε τη διαδικασία βάσει της οποίας η κυβέρνηση διορίζει μουφτήδες στη Θράκη.

*Στοιχεία από ιστοσελίδα ERTNEWS.GR, 15.5.2023
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